

高温津贴6月起陆续发放

6月,我国多地将迎来高温期。伴随着气温上升,从下个月起,很多地区都将持续为职工发放一笔高温津贴,而且一些省份还对高温津贴标准做了上调。我省去年的高温津贴标准为,每人每个工作日10元。

江苏、天津等地上调高温津贴

根据《防暑降温措施管理办法》,用人单位安排劳动者在35℃以上高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的,应当向劳动者发放高温津贴。

根据公开报道梳理,目前,全国绝大多数省份均已明确制定了高温津贴标准。

从高温津贴发放时间来看,各地也因气候条件差异有所区别。如北京、山西等北方地区的发放时间段为6到8月,海南省的发放时间长达7个月,为4到10月。

在津贴标准方面,各省份的标准也不同。近期,一些省份还对高温津贴作出了上调。

江苏将高温津贴标准从每月200元涨至300元,每年支付时间为4个月(6月-9月)。

天津的防暑降温费、高温津贴,则与上年度全市职工平均工资水平挂钩。根据天津市人社局公布的通知,2018年该市职工的防暑降温费标准为168元每月,较上一年上调了10元,高温津贴标准为31元每天,比上一年上调了2元。

克扣高温津贴或将被重罚

近年来,高温津贴被扣发或替代的现象备受关注。为了避免高温津贴成为“纸上清凉”,多地也出台具体措施,保障其被发放到每一个高温作业劳动者手中。

2016年,我省就专门发出通知,

为从事高温作业劳动者提供防暑降温饮料和必需药品,不得以发放钱物替代。发放防暑降温饮料和必需药品不得充抵高温津贴,应依照有关规定向劳动者发放高温津贴。

山东、广东等地也相继出台各自的高温劳动保护办法,对违反相关规定的情形和主体责任予以明确细化,并且加大惩处力度。例如,根据《山东省高温天气劳动保护办法》,用人单位强迫劳动者在高温天气期间工作的,或者未按规定标准发放防暑降温费的,由县级以上人力资源社会保障部门责令改正;逾期未改正的,处以2000元以上20000元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

此外,多地也明确,绿豆汤等解暑饮料不能冲抵高温津贴。比如,山西省人社厅有关人士日前也提醒用人单位,发放高温津贴要遵章办事,谨防落入三大误区,即:第一,用绿豆汤等实物冲抵高温津贴;第二,认为职工少数时间在高温下工作,故不发高温津贴;第三,高温津贴不能计算在最低工资标准内。

拿不到高温津贴,如何维权

相关部门工作人员表示,用人单位如果不依法支付高温津贴,劳动者可以向所在地县级以上劳动保障监察机构举报或投诉,由具有管辖权的人力资源和社会保障行政部门依法责令改正。用人单位如果拒绝整改,可按拖欠工资相关条款进行处罚。

业内人士也提醒,高温津贴不包含在最低工资标准中,如遇用人单位不发津贴,职工可以先向企业工会反映情况,由企业工会与公司直接协商,进行维权。如果所在企业没有工会,也可以向劳动监察部门举报,向劳动争议仲裁委员会申诉,还可以拨打全国人社系统的举报电话进行举报。

晚综

中消协发布儿童安全座椅比较试验结果

部分儿童安全座椅头部保护能力一般

近日,中国消费者协会对市场上销售的部分品牌的汽车儿童安全座椅商品开展了比较试验,其于5月29日发布的二十款儿童安全座椅比较试验结果显示:在安全性上,遇到撞击时,样品均不存在开裂、损坏或脱出的情况,对儿童胸部、腹部器官保护较好,但对头部的保护能力一般;近半数样品说明书、标识信息不完整。

据了解,此次儿童安全座椅的20款样品价格从236元至6273元不等,涉国内外多个品牌。测试针对样品材料的安全性、正面碰撞安全性能、说明书及标识内容等。

根据试验结果,大部分样品是使用的材料检验结果均在限值要求内,只有“宝得适/百代适britax”名牌的一款儿童安全座椅在座椅布料中斑布存在镉元素检测值超标的情况。

汽车儿童安全座椅是儿童在车辆事故中最为重要的保护装置。中消协参考GB27887-2011标准,模拟车辆在

50km/h的速度正面撞击过程中,儿童安全座椅对3岁人偶的主要部位,包括头部、腹部、胸部的保护作用。结果显示,发生撞击时,样品对儿童胸部、腹部器官保护较好,但个别样品对儿童头部的保护能力一般。

在车辆发生碰撞事故时,头部会不同程度向前及向上移动,容易与车辆内部结构发生接触而导致儿童受伤。测试结果显示,一款“Gifted baby/天才宝贝”型号为HB-03的儿童安全座椅在头部水平方向的移动量超过国家标准要求,容易造成儿童头部与车内前排座椅直接接触碰撞。

中消协还发现,近半数儿童安全座椅样品的说明书、标识信息不完整,部分产品说明文件的警示及指导作用不显著,容易导致消费者在使用产品时无法正确使用产品,造成无法安装、安装错误等问题,其中,“天才宝贝”和“贝蒂乐”品牌的样品产品说明书中缺失信息较多。

据新华社

中国空间站国际合作正式开启

中国空间站国际合作机会公告发布仪式5月28日在维也纳举行,正式开启中国空间站国际合作

中国空间站核心舱 计划于2020年前后发射	全站建成并投入运营时间 预计2022年 设计寿命10年	运行轨道高度 340公里至450公里	可容纳3名航天员 同时在轨工作生活 轮换期间可容纳6名航天员
--------------------------	-----------------------------------	-----------------------	--------------------------------------

用于支持空间科学实验、空间应用和空间技术实验
实验舱

空间站预留新舱段接口可拓展舱位并支持外挂大型实验
实验舱

空间站总体构成
三个舱段组成
● 一个核心舱 ● 每个舱都是20吨级
● 两个实验舱 ● 整体呈T字对称构型

核心舱
用于统一控制和管理空间站组合体,提供航天员生活和工作场所

示意图
新华社记者 冯琦 编制

商务部发布《中国电子商务发展报告2017》

4250万人从事电商 全年交易额29万亿元

5月29日上午,商务部发布《中国电子商务发展报告2017》,2017年全国电子商务交易额高达29.16万亿元,同比增长11.7%。根据报告内容,去年一年跨境电商的发展增速喜人,海关验放跨境电商进出口商品总额为902.4亿元,同比增长高达80.6%。

报告显示,2017年,电子商务在引领数字经济、促进全面开放、推动深化改革、助力乡村振兴、带动创新创业等方面都发挥了重要作用,成为数字经济中发展最活跃、最集中的部分。

2017年,全国电子商务交易额高达29.16万亿元,同比增长11.7%。同年,全国网上零售额为7.18万亿元,在社会消费品零售总额的比重不断提升。电商就业人员多达4250万人,吸引了农村剩余劳动力、返乡创业青年等参与。伴随着电子商务的发展,移动端网络支付改变了传统支付习惯,覆盖到消

费者衣食住行等多方面,2017年非银行支付机构发生网络支付143.26亿万元,同比增长44.32%。快递服务业业务量累计完成400.6亿件,其中就有70%的业务量由电子商务拉动产生。

从报告中可以看到,农村电商和跨境电商的表现都可圈可点。农村网络零售额虽然只有1.24万亿元的规模,但同比增长高达39.1%。2017年,海关验放跨境电商进出口商品总额为902.4亿元,同比增长高达80.6%。

跨境电商方面,国家的进出口政策也在继续释放利好,国务院决定将跨境电商零售进口监管政策过渡期再次延长到2018年底;商务部等14个部委联合推动综合试验区进行经验推广。

此外,报告也指出了电子商务东强西弱、工强农弱等失衡现象,以及在保护客户信息安全方面存在的问题。

据新华社

全省警方严打高考期间涉考犯罪

5月28日,我省公安厅部署高考安全保卫工作。从即日起,全省公安机关开始进行打击涉考犯罪专项行动,确保高考各项工作安全、平稳、有序实施。

专项行动期间,全省公安机关将结合当前正在开展的“雷霆行动”和“护校安园”行动,集中清查一批涉考违法犯罪人员及线索,清理一批涉考网络有害信息,整改一批治安乱点和涉考安全隐患。全省公安机关将会同教育、工商等部门,排查清理校园及周边兜售作弊器材、组织替考等广告信息,重点查处涉嫌生产、销售考试作弊器材等违法违规行为。此外,积极配合教育、网信等部门,开辟高考安保网上战场,严格落实24小时网络巡查制度,加强对重点涉考类网站、贴吧、QQ、微博和微信

的管理,切实净化涉考网络环境。

省公安厅要求,高考期间,各地公安机关要在每个考点设立临时执勤点,配备足够警力,及时受理考场周边各类案件线索和考生报警求助;辖区派出所要加强对考试期间值班备勤,对遗失和来不及办理身份证件的考生,第一时间为其提供临时身份证明;要加强各个考点周边道路交通管理措施,严防发生交通事故,开辟“绿色通道”,为押运试卷和接送考生的车辆提供通行方便。

省公安厅有关负责人表示,对发现的各类涉考违法犯罪行为,警方要做到“五个到位”:涉案成员全部抓捕到位、所有作弊设备收缴到位、违法犯罪活动依法打击到位、违法场所清查到位、涉及的学生及家长处理到位。

晚综